

# 渤公岛成了“渔人”乐园

绿化受损、交通拥堵,大堤安全也受到威胁

“蠡湖那里经常有人在网鱼和钓鱼,怎么没有人去管管,眼看着水环境好了,鱼增加了,但也不能这么任由偷捕啊?”市民钱先生向快报反映,在渤公岛至鼋头渚公园大门段的堤坝上,每天都有不少人在湖里钓鱼,甚至还有人专门架了两口扳网每天“守网捕鱼”,而且收获还不少。由于钓鱼、捕鱼的人多了,吸引的人气也多,在堤坝沿线还形成了一个小水产市场,不少渔民也都停靠在堤坝边做起了生意,给原本就不宽的堤坝道路增加了交通压力,堤坝的绿化和安全也受到威胁。有关部门呼吁联合治理,长效保持这里的公共秩序。

## 开车来捕鱼,堵死堤上道路

昨天,记者一早就来到钱先生所反映的堤坝。由于天气寒冷,记者在堤坝边没看到钓鱼的人,但行至梅梁湖进水闸段,在堤坝的西面,两口约10平方米的扳网被绑着支在堤坝上的栏杆上,一位身着雨衣的50多岁男子正坐在凳上等着鱼进网,每隔10来分钟就挨个把两口扳网拖出水面看看,在扳网旁的水里浸着两个网兜。

“师傅,这里鱼不少啊,都用这么大的网抓?”记者趁着跟捕鱼人打招呼,顺手拎起水里的网兜,只见一个网兜里有条小鲫鱼,另一个网兜里装着一条30多厘米长的鲤鱼。“现在还太早,没什么鱼,你看就两条。”捕鱼人见记者拎起网兜看鱼“好心”地回答说:“我这鱼不卖的,要买鱼傍晚的时候来,这里有很多渔船靠岸做生意的。”



尽管湖边醒目地立着禁止捕鱼的告示牌,都市新“渔民”依然毫无顾忌地张网捕鱼。 薛晨 摄

“师傅在这里抓鱼没人管吗?”记者指着其身后“禁止捕鱼、游泳”的牌子好奇地问道。

“这里又不是蠡湖,堤坝东面的闸口里才是蠡湖,这是闸口外了,是太湖。以前也有人来管,但最多把网拆掉。现在早就没人来管了。”捕鱼人向记者透露,他住在附近,平时没事就在这里装扳网抓鱼消遣,抓到的鱼也很少卖,基本都是带回去的。除了他,堤坝上平时有不少人来钓鱼,特别是晚上或者节假日,不少都是开了车来钓鱼的,堤坝上汽车都能停满了。

## 保安没权管,垂钓客不听劝

对于堤坝上出现的捕鱼人,无锡市园管中心的工作人员也很是头疼。“钓鱼的、撒网的人把堤坝上的绿化都踩坏了。”这位工作人员告诉记者,除了破坏绿化,一些开车来的捕鱼人随意在堤坝上停车,也给从渤公岛至鼋头渚

公园之间的这条堤坝道路的交通带来不少压力。“本来路就窄,只够两辆车对开,堤坝上停的车多了,开车的道就窄了。”这位工作人员还透露,因为捕鱼的地方不属于蠡湖,所以他们也没有管理的权限,只能对这些捕鱼人进行劝阻,一开始对方还“买账”,但后来有人知道公园的保安没权管在太湖里捕鱼的事情,所以再怎么劝说也没用了。

就此现象,记者也向无锡市农林局渔政处进行了反映。该处周处长表示,像钓鱼、扳网这类捕鱼行为,严格意义上讲,对太湖的渔业资源影响也不大,所以他们还是以劝阻为主。“但对于电击、毒杀、地笼等‘大规模杀伤性’捕鱼方法,我们还是查得很严的。”周处长告诉记者,就在大年夜晚上,他们还开展了严查,一晚上抓到几个用电击抓鱼的,不但捕鱼工具被全部没收,还被处以5000元罚款。

## 堤坝受威胁,呼唤联合执法

“这些捕鱼的、卖鱼的,给我们这些水利设施带来很多隐患。”负责堤坝附近水利设施管理的无锡市太湖闸站工程管理处黄副主任表示,从保护水利设施的角度来讲,应该对这些钓鱼人特别是扳网等器具进行限制。“他的(扳)网不但绑在我们堤坝栏杆上,在堤坝上也有支点,时间久了,就会对堤坝的安全造成破坏。一些开车来钓鱼的人把车随便停在靠近堤坝防洪墙的地方,时间长了,也会对这里水利设施的安全造成破坏。”黄副主任说,交警部门还专门在闸口设立了禁停标志,但很多车主都不当回事。他们也多次跟渔政部门、城管部门、那些渔民所在的街道反映,但一段时间后就又“旧景复现”了,希望多个部门能经常联合行动治理,长效保持这里的公共秩序。 金辰 薛晨

## »现场直击

### 两车相撞 司机被卡

3月9日10时17分,滨湖区太湖路与具区路交界处发生一起货车与长途汽车相撞事故,一名驾驶员被困车中,其左腿被变形的车体死死卡住,右腿被震碎的玻璃扎伤,所幸伤势并不严重。

无锡市消防支队华清路中队接到119指令后,迅速出动2辆抢险救援车和10名消防队员前往救援。一名好心司机的重型搬运车配合消防队员将两车拉开,之后牵引变形的货车驾驶室配合消防队员抢救被困驾驶员。经过近15分钟的努力,被困货车驾驶员终于被成功救出。

据现场医护人员检查,货车驾驶员由于救援及时,伤势并无大碍。长途汽车除车身严重变形并无人员伤亡。 计雨禾 薛晨

## 给鸡取暖 鸡场起火

昨天上午8点05分,江阴一养鸡场突然起火,江阴消防特勤中队迅速出动3辆消防车、15名消防队员前往救援,火灾未造成较大的财产损失。

8点06分,消防队员接警赶到现场,2名消防队员携带一支水枪攀登上屋顶直接对着火点进行灭火,其余队员使用水枪从不同角度对火势进行堵截。经过消防队员的奋力扑救,火势很快得到有效控制。9点01分,大火被彻底扑灭。消防队员对火灾现场进行了仔细勘察,确认无复燃可能后撤离现场。

据现场目击者反映,起火原因可能是因为养鸡场内的取暖炉使用时间太长导致过热引发了火灾,所幸报警及时才未造成较大的财产损失。目前,具体火灾原因及损失情况仍在调查之中。 计雨禾 薛晨

## 民生超市

### 资讯

#### 保险业有了直属维权投诉站

锡城保险业第一个市消委会直属维权投诉站昨天在人保财险无锡市分公司揭牌。今后,消费者关于保险方面的投诉可通过这个新的渠道维权。该投诉站日常由人保财险的客服人员

受理投诉和建议,市消委会专人对接并监督。人保财险还与消委会、法院探索建立诉讼转调解运行模式,在法院立案前先行调解,调解不成再诉讼,让消费者维权更快捷。 陆媛

#### “江南第一门楼”在桃博园落成

由中国著名古建大师薛福鑫设计、著名红学家冯其庸题词的阳山桃文化博览园景区门楼落成。它宽35米、高21米、深6米,为仿明清式样建筑。门楼秉承了江南园林建筑的风格,舒展如翼,四字飞

张,上有太湖风光、十二生肖寿桃宴、柏鹿同春图与松鹤砖雕特深雕,南北两面八只倒爬石狮栩栩如生,四周的睡莲与藤头等花雕十分精细,具有独特的韵味和艺术风格,堪称“江南第一门楼”。匡笠

#### 红豆上马 200万套全钢轮胎项目

昨日无锡红豆集团旗下通用科技公司宣布启动200万套全钢子午线轮胎项目,该项目建成后将新增工作岗位1500个。到2012年,红豆集团仅轮胎一个行业的销售就将超过百亿元。据了解,该项目总投资18亿元,项目位于锡山区东港科技园,项目用地19万平方米,建成达产

后,新增利润5亿元,新增工作岗位1500个。项目设备选型全部采用国内外一流装备,添置342台(套)设备,建设周期三年。该项目也是红豆子午线轮胎的第五期项目,届时,红豆集团将形成400万套的产能规模,销售将达到100亿元,跻身全国轮胎行业前5名。 陈超

### 认尸启事

3月8日22时21分,在崇安交巡警大队辖区广益路广泽路向东100米处发生一起重大交通事故,一人死亡。死者为一青年男子,身高1.62米,年龄20至25岁,上身穿灰色网夹状羽绒服,下身穿深灰色裤子,脚

穿NIKE鞋子(黑、黄、白相嵌)。脸部有明显特征:两眉毛相连(中间无间隙)。望死者家属或知情者速与崇安交巡警大队联系。联系人:薛警官、冷警官;联系电话:82441234(白天)、82449799(晚上)。 薛晨

### 停电

17日6:30—20:30,10KV群力线柏下村后段停电,影响范围:凯驰精密铸造厂、富至泰科技、牌楼下村联社电站等;6:30—20:30,10KV安耐线许家桥后段停电,影响范围:勇盛金属、群力工艺绒织造公司、华翔金属制品等。 唐奕

### 健康

#### 无锡市二院 周日举办“名医社区行”活动

为迎接3月16日无锡市二院建院102周年的华诞,二院组织30名副主任医师以上职称的专家分赴上马墩、崇安寺、江海、通江、广瑞和广益6个社区卫生服务中心,通过查房、义诊、健康讲座等形式提供医疗指导和健康咨询服务。时间:3月14日上午8:00—11:30,地点:6个社区卫生服务中心。 陆媛

### 勤运动让人更聪明

“生命在于运动”,但人们谈到健身时通常只考虑到身体健康,而忽略了心理和头脑健康,实际上,不论多么轻微的运动都能让人们的头脑变得更加聪明。

在运动的同时,不但调动了身体各部位的肌肉,还引发了一系列的脑部活动。在这一过程中,运动使大脑处于兴奋状态,可以刺激大脑进行正常运转,帮助人们保持头脑健康,而大脑在不断使用的过程中也会变得更聪明。 匡笠

0510—82756339

### 出行

#### 无锡至温州今起增加一列动车

从3月11日开始,无锡火车站增开温州南至南京间D5590/D5589次管内动车组列车1对。D5589次开行后,无锡至温州南的运行时间由原来的13时30分缩短到7小时,节省旅客出行时间达6小时。具体运行时间和停靠站:D5590次:温州南7:52开、乐清8:06、雁荡山8:21、温岭8:32、台州8:42、临海8:54、三门县9:05、宁波9:42、余姚10:14、上虞10:36、绍兴10:54、杭州11:42、海宁12:16、嘉兴12:32、上海

13:41、昆山14:04、苏州14:24、无锡14:45/47、常州15:07、南京16:10到。薛晨

D5589次:南京12:27开、无锡13:38/39、苏州14:01、上海14:50、嘉兴15:52、杭州16:41、绍兴17:35、上虞17:52、余姚18:12、宁波18:46、三门县19:20、临海19:31、台州19:41、温岭19:54、雁荡山20:06、乐清20:23、温州南20:40到。具体票价:无锡至温州南一等座:288元;二等座:240元。薛晨

#### 泰伯大道18日起实行交管

因新区泰伯大道城市化改造工程施工需要,无锡市公安局交巡警支队将从3月18日起至12月30日止,对部分施工路段实行临时交通限制和疏导措施。管制措施为:

泰伯大道(即原锡甘路春

#### 新光路改造施工实行交管

因道路改造工程施工需要,新区新光路将从3月18日起至6月30日止,对部分施工路段实行临时交通限制和疏导措施。具体调整措施为:

新光路(春华路—锡兴路段)实行临时封闭施工,除施工车辆外,全天禁止一切车辆和行

人通行。被限制通行的车辆和行人请按交通标志的指示,从旺庄路、春华路、金城东路等周边道路绕行。新光路(机场路—312国道段)的其他路段实行临时半幅交替封闭施工,车辆、行人在确保安全的情况下按照交通标志指示有序通行。薛晨